

LA VICTORIA

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: OLLEROS, N.º 11.

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.



SEPTIMO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON NICOLAS GARCIA FAURE

falleció en Béjar el día 11 de abril de 1931
a los 51 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su esposa, doña María Galindo Rodríguez; hijo, Fulgencio; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

Aplicadas por su alma se dirán misas, el día 12 de los corrientes, en las parroquias y capillas de nuestra ciudad.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA PASION DE CRISTO, TRIUNFO DEL AMOR

Para dar a entender el amado discípulo la suma perfección y cumplimiento del amor de Cristo, que habiendo empezado la obra difícilísima de la redención, no la dejó imperfecta, sino acabada gloriosamente, saliendo victorioso y con lo que pretendía, que era hacer morir a Dios, dice: «Como amase a los suyos que estaban en el mundo, amólos hasta el fin, hasta la victoria del amor.»

Mirad a qué términos trajo el amor a Cristo en este día y vereis la gloria y triunfo que de él alcanzó.

Amor que le derriba a los pies de unos pescadores y los del traidor, que le ha de vender; amor que le obliga a convertirse en manjar, para que le coman los que ama; amor que le traerá maniatado por las calles públicas de Jerusalén, hecho retablo de lástimas y espectáculo de dolores.

¿No diremos que el amor le sujetó y alcanzó victoria, pues así lo postró y humilló a sufrir tales injurias y tormentos por el amado?

Cuando la noble Roma estaba en su alteza, a los capitanes y emperadores que habían conquistado provincias y alcanzado insignes victorias

les señalaba un día para entrar en la ciudad triunfantes con pompa solemnísimas. Iban en carros triunfales, con aclamaciones y aplausos y regocijo de todo el pueblo; llevaban delante los reyes vencidos presos con cadenas.

Aureliano César llevó a Cenobia, reina de Asia, presa con cadenas de oro; Augusto César trajo la imagen de Cleopatra, reina de Egipto, que por no pasar aquella afrenta se mató a sí misma. Quinto Cecilio Metelo, en la primera guerra púnica, llevó trece capitanes de los cartagineses y ciento veinte elefantes que les había tomado. Las banderas de los vencidos se arrastraban por tierra; y con esta majestad entraban en la ciudad.

Pero todos los trescientos y veinte triunfos de la soberbia Roma callen con éste que hoy alcanzó sobre Cristo el amor.

Sentado va el amor en aquel carro triunfal de su amoroso corazón; desde allí manda y gobierna y el buen Jesús, como su vencido, va preso con sogá a la garganta, coronado de espinas, con salivas desfigurado, rasgado con azotes, su cuerpo renegrido

con cardenales, bañado en su propia sangre, cercado de gente de guerra, arrastrando por tierra el pie de la cruz que lleva en sus hombros, bandera y estandarte del Rey Eterno.

Y con esta pompa no entra, sino sale de la ciudad a morir en el Calvario. ¡Oh amor, detenido! ¡Oh caridad depresada! ¡Oh fuego violento! ¡Y con qué rompimiento ha salido!

Cual sale el gran fuego si le aplican un tronco de roble o de encina, irle labrando poco a poco con el calor y gastando su dureza y entrañándose en él, y éste es fuego intrínseco, hasta que se apodera del madero y prevalece, y como los barriles y quintales de pólvora, por minas secretas puestos debajo de las torres y castillos roqueros, cuando los pegan fuego, hallando resistencia, revientan; rompen las llamas violentas con terrible temblor y estampido y arruinan los muros y edificios, desmenuzan los peñascos y vuelan los castillos enteros, así aquel fuego de amor inmenso que en el pecho de Cristo ardía, habiendo gastado la dureza y dificultad del madero de la Cruz, para que no la hubiese en morir Dios en él, cuando halló lugar por donde salir y mostrar a donde llegaba su fortaleza, rompió con extraño ruido y voló el castillo roquero de la Humanidad de Cristo hasta subirle por los aires

en una cruz de donde cayó, hecho partes, el cuerpo en el sepulcro y el alma en el limbo; estremeció la tierra, quebró las piedras, abrió las sepulturas y abrió el cielo; y en medio de esas tinieblas y humaredas, resplandecían las vivas y victoriosas llamas del amor, en que el único amante verdadero se estaba quemando sobre la leña de la cruz.

Este es el triunfo del amor, el fin de toda consumación, con que amando a los suyos, hasta lo último los amó.

FRAY ALONSO DE CABRERA.
(Dominico, predicador de Felipe II.)

LOS DOS CALICES

Noche sublime, noche evocadora, la que vió encenderse en su seno el sol de la Eucaristía; la que sirvió de fondo al altar en que por primera vez se posó el caliz que contenía la sangre divina de Jesucristo.

Juan de Juanes supo sorprender la emoción de los Apóstoles en el momento en que el Maestro, llevando en sus manos la Hostia Santa, les anuncia que va a darles su cuerpo por manjar.

La admiración se pinta en todos los rostros.

En el continente exterior de aquellos rudos pescadores se refleja la conmoción que ha hecho presa en sus espíritus.

Todas las actitudes rebosan el arrobamiento místico que enajena las almas.

Solo los ojos del traidor huyen los rayos de la Eucaristía buscando la sombra en que ha tramado la traición alevosa.

El Maestro, que con tantas ansias había deseado celebrar con sus discípulos la última Pascua, les reparte el pan de la Eucaristía y les brinda aquel cáliz que contiene su sangre.

El cáliz de todas las dulzuras y de todas las mieles.

Allí lo ofrece a todos los hombres en la persona de sus Apóstoles.

Es el cáliz de la sangre divina, en la que apagarán su sed todos los verdaderos amantes, que hizo correr torrentes de fortaleza por las venas de los mártires; que endulzó la boca de los confesores y doctores de la Iglesia, que apagó los incendios de la sangre depravada, creando una legión de vírgenes.

Horas después, el Maestro bueno, hincadas en tierra las rodillas, se inclinaba hasta tocar con la divina faz en el suelo.

Le abrumaba el peso de otro cáliz. El cáliz donde los hombres habían depositado, gota a gota, las hieles y los acibares de todas las maldades.

Cáliz aterrador, donde se unían las heces de la traición de un Apóstol a las amarguras de la cobardía de los demás.

Cáliz siniestro en que todos pusimos el veneno de nuestros pecados. Y ante este cáliz parece vacilar toda la fortaleza de un Dios.

Una congoja que le pone en agonías de muerte, atenaza su espíritu.

Y como si la sangre ofrecida en la última cena no bastase a contrarrestar la amargura de tantas hieles, se sale a borbotones de las venas de Jesucristo y humedece la tierra.

Del corazón amargado de Jesús, sube a los labios, húmedos de sangre, húmedos de lágrimas, una pleragía:

¡Padre mío, si es posible, pase de mí este cáliz!

Si los discípulos velasen, hubieran sido testigos de la lucha más enconada de cuantas en el transcurso de la humanidad han conmovido el corazón de un hombre.

Solo la fortaleza divina de Jesús podía mantener entreabiertos los párpados que abatía el peso del dolor.

No quería cerrarlos a la vista del cáliz amargo que el ángel le ofrecía.

Aquellos ojos que a través de las lágrimas hubieran mirado muy adentro, como diciendo «ved si hay dolor que pueda igualarse a mi dolor».

EFE.

Acto de honradez

Por los vecinos Benigno Martín Gómez, Cayetano San Gregorio y Pedro Simón Álvarez, todos modestísimos obreros, se ha hecho entrega en esta Alcaldía de un sobre conteniendo 3.950 pesetas en billetes que se encontraron sus hijos en la vía pública, habiendo resultado ser su dueño don Juan Manuel Galindo, que ha gratificado con 400 pesetas a los niños referidos.

Este acto de honradez acrisolada, pues no faltó un céntimo de lo perdido, dice mucho en favor de esas modestas familias y servirá para general satisfacción de todo buen ciudadano.

Béjar 4 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—E. IZARD.

Semana Santa en Béjar

POR FR. MAURICIO DE BEGOÑA.

Con un copo de nieve y un hilo de aire serrano tejen su mantilla blanca la ciudad, el río, el monte, los telares bejaranos.

La Virgen del Castañar manda sus ángeles blancos que lleven piedad y amores nacidos en su santuario; y las almas misionadas los reciben como hermanos.

El dulce recuerdo vuela del soldado bejarano, y lo recoge su madre y hace de él un relicario... En esta Semana Santa que España vive triunfando, el soldado es Nazareno, y su madre es Dolorosa... ¡España se está salvando!

La Pasión, la Primavera por Béjar está pasando... Los ojos rien de pena y lloran de amor los labios, porque la Gracia de Dios llegó entre guerras y llantos. Mas ya es paloma de paz que en tí, Béjar, se ha posado.

¡Vive tu Semana Santa, Jesús te ha resucitado!

El martirio del Arte

No somos ahora nosotros los que exponemos el dolor y la vergüenza de la salvaje destrucción de nuestro tesoro artístico en este salto atrás en la civilización de la horda que asoló parte de España. Son ¡los franceses!, precisamente los franceses, por medio de una revista mundialmente conocida: «L'Illustration».

En el extraordinario número 3 que «L'Illustration» dedica a la guerra en España dice, refiriéndose a la vandálica destrucción: «...no se trata de víctimas de represalias, ni de ruinas lamentables acumuladas por los bombardeos, sino de obras de arte que, por este título mismo, no pertenecen solamente al patrimonio de España, sino al de la civilización universal.»

Y a continuación publica en cuarenta grandes páginas multitud de fotografías que son un breve exponente de las pérdidas irreparables sufridas por nuestro arte en solo una porción de España. Con tristeza y horror infinitos se advierten sepulturas profanadas y desmanteladas, tablas policromadas acuchilladas, estatuas mutiladas con los ojos arrancados, otras lapidadas a hachazos, Cristos de marfil de una sola pieza desuartizados, bibliotecas como la universitaria de Denso saqueadas, custodias de artifices famosos destrozadas...

¿Y todo eso en nombre de qué? De la libertad hecha libertinaje, de la más espantosa incultura, del odio a todo lo que signifique espiritualidad e historia, o lo que es lo mismo y que condensa todo eso: en nombre de la pretendida y felizmente fracasada soviétización de España.

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.
Delegación de Prensa y Propaganda.

SE ARRIENDAN

hermosas huertas con abundantes aguas, prado y casa.—Informes en nuestra Dirección.



Notas de la sesión del día 29 de marzo de 1938. - Segundo de Año Triunfal

Preside el señor Izard y asisten los señores concejales Domínguez, Sánchez Romero, Cid, Galindo, Aguilar, Díaz, Martín, Bernal y el secretario, señor Hortal.

Es suspendida la sesión para recibir a los vecinos Benigno Martín Gómez, Cayetano S. Gregorio y Pedro Simón Álvarez, modestísimos obreros, los cuales entregaron al alcalde un sobre conteniendo 3.950 pesetas, que sus hijos se encontraron en la vía pública, acordándose conste en acta la satisfacción del Ayuntamiento por este acto de honradez acrisolada, y que se publique un bando para ver de encontrar al legítimo dueño de la cantidad referida.

Se acuerda conceder el derecho de jubilación a los empleados Eusebio García Luzmiel, guardia municipal, y Félix García Sánchez, vigilante nocturno, con 1.680 pesetas a cada uno, sin que en sus expedientes se encuentre nota alguna desfavorable.

A instancias del Director del Hospital militar, se acuerda arreglar la travesía desde la Plaza de España a la del 28 de Septiembre, por la del Generalísimo Franco.

También se acuerda arreglar el pavimento de otras calles y, en especial, la del 29 de Agosto.

Se dió cuenta de que don Apolinar Fraile Rodilla, ha correspondido al requerimiento del Ayuntamiento de desalojar la planta baja de la actual Casa Consistorial, que llevaba en arrendamiento.

El alcalde dió cuenta del viaje que ha realizado, en unión de don Gerardo Burgos Peña, a Salamanca, para tomar datos e informarse de la orientación que se da en la capital a la construcción y mejora de viviendas, siendo recibidos atentamente por el alcalde de Salamanca, quien les informó de este asunto en todos sus aspectos, especialmente del financiero, acordándose que a la Comisión especial para esta cuestión se una don Gerardo Burgos Peña.

Se acuerda declarar vecinos de la ciudad a don Toribio Gómez Blázquez y don Bernardo Sánchez y Sánchez.

Se acuerda aprobar las bases redactadas por el alcalde para el concurso de arrendamiento de servicios de un arquitecto encargado de la redacción de proyectos y ejecución de obras del Ayuntamiento.

Consta en acta el agradecimiento de la Corporación por los siguientes donativos para el Hospital militar: de patronos, 306'25 pesetas; de obreros, 343'25; total, 649'50 pesetas; habiéndose recibido, además, 5 pesetas del obrero Manuel Domínguez, y el importe de una factura (72 pesetas) de don Virgilio Hernández Calvo.

Se agradece también a don Silverio Sánchez Gómez la entrega, para el Hospital militar, del libro «Onésimo Redondo» y otros folletos.

Y se levanta la sesión.

Amortización de acciones

En el vigésimo-quinto sorteo trimestral para la amortización de acciones del empréstito municipal de las obras del Instituto de Segunda Enseñanza, celebrado en este Ayuntamiento el día 31 de marzo del corriente año, han correspondido los

números 82, 77 y 53 a las acciones de 100 pesetas;

Los números 32, 40, 23, 21, 12 y 9 a las de 50 pesetas;

Y los números 268, 329, 220, 250, 182, 255, 41, 79, 414, 142 y 58 a las de 25 pesetas.

Los tenedores de estas acciones pueden presentarlas en la Depositaria municipal, a partir de esta fecha, donde se les hará efectivo el valor de las mismas.

Béjar 1.º de abril de 1938.—El Año Triunfal.—El Alcalde, E. IZARD.

Las Santas Misiones

Desde el lunes pasado, como anunciamos en nuestro anterior número, los reverendos PP. Capuchinos, Eladio de Cegoñal, Generoso de Barcenilla y Mauricio de Begonia, están dirigiendo una Santa Misión en nuestra ciudad.

A las ocho de la tarde del domingo, llegaron a Béjar los PP. Cegoñal y Begonia; el P. Barcenilla llegó a la mañana siguiente.

La amplia explanada de la Plaza de España presentaba un magnífico aspecto. Además de las autoridades eclesiásticas, civiles, militares y judiciales y representación de sociedades, entidades y asociaciones, formaban las milicias, Organizaciones Juveniles y soldados de la compañía de Depósito, niños y niñas de las escuelas y colegios con sus respectivos maestros y maestras, y una ingente muchedumbre de todas las clases sociales.

Se organizó la procesión, abriendo marcha la manga parroquial y ciriales, y, al final de las numerosísimas filas, las autoridades, el Clero y los reverendos PP. misioneros, llevando el Crucifijo el Arcipreste don Cándido Garnacho, y cantándose durante ella devotos cánticos misionales.

La procesión subió por la Puerta de Avila y calle del General Mola a la parroquia de San Juan.

El templo fué insuficiente para contener a la muchedumbre que había salido a recibir a los PP. misioneros.

El P. Mauricio de Begonia subió al púlpito y pronunció un bello discurso de agradecimiento, por el apoteósico —dijo— recibimiento que el pueblo de Béjar le había hecho.

Dijo, que así como los antiguos Profetas eran enviados por Dios al pueblo de Israel para que conocieran la luz de la Verdad, los misioneros venían en nombre de Dios a predicar las verdades evangélicas y que esperaba de todos los bejaranos, hombres y mujeres, supieran aprovecharse de los inestimables beneficios espirituales que Dios concede a los pueblos con la gracia de las Misiones.

El P. Cegoñal anunció el comienzo de la Misión y se terminó con un cántico propio de misiones.

Desde el lunes, todos los actos de la Misión están concurrendosísimos, muy especialmente los principales Ejercicios de las cuatro de la tarde en la iglesia de Santa María y el de las siete, para mujeres, en la parroquia de San Juan, y el de las nueve de la noche, para hombres, en la misma iglesia, que resulta insuficiente para contener al sinnúmero de fieles que, a unos y otros, asisten y que están verdaderamente pendientes de la elocuente y persuasiva palabra de los PP. misioneros, tanto en las pláticas doctrinales, de los PP. Cegoñal y Barcenilla, como en las conferencias filosófico teológico sociales del padre Begonia.

La comunión general de los niños, que se celebró el jueves, resultó un acto hermosísimo, emocionante y conmovedor. Más de mil niños y niñas,

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

con sus maestros y maestras, se acercaron a la Sagrada Mesa.

Dijo la misa don Leonardo Izquierdo y durante la comunión la *Schola Cantorum* del Colegio Salesiano cantó preciosos motetes.

Los niños y niñas que habían comulgado, subieron al Castañar para pedir a la Virgen la paz para España, pasando todo el día en tan ameno sitio.

Ayer estuvo concurrendísima la comunión general para señoras, distribuyéndose más de 600 Formas, y esta mañana se ha celebrado la de jóvenes, siendo también numerosísimas las que se han acercado a la Mesa Eucarística.

Mañana será la comunión general para los hombres, y, a juzgar por la muchedumbre de ellos que han asistido a las conferencias, es de esperar que no desmerezca de la de los niños y de la de las mujeres.

Satisfechos pueden estar, tanto el Clero, como los reverendos PP. Capuchinos, y las autoridades todas, que, desde el primer momento, se pusieron a disposición de aquéllos, compenetrados con los fines de la Misión y dando un ejemplo de religiosidad al pueblo, asistiendo todas las noches a los Ejercicios.

Nuestra más cordial enhorabuena y nuestra felicitación más entusiasta a todos y también a los obreros, que, sin miedo al qué dirán, han asistido con asiduidad y mucha atención a escuchar la palabra divina.

Y una felicitación muy especial a los reverendos PP. Capuchinos, por el fruto espiritual, verdaderamente espléndido, que para bien de la Religión y de Béjar han conseguido. Dios quiera que él sea el principio de una renovación de las costumbres en nuestro querido pueblo.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura de Milicias

Servicio para la próxima semana:

Domingo: Llano Alto, Falange y población: 3.ª escuadra de la 4.ª Falange.

Domingo: Teatro Cervantes: 2.ª escuadra de la 5.ª Falange.

Lunes: Llano Alto, Falange y población: 1.ª escuadra de la 1.ª Falange.

Martes: Llano Alto, Falange y población: 2.ª escuadra de la 1.ª Falange.

Miércoles: Llano Alto, Falange y población: 3.ª escuadra de la 1.ª Falange.

Jueves: Llano Alto, Falange y población: 1.ª escuadra de la 2.ª Falange.

Viernes: Llano Alto, Falange y población: 2.ª escuadra de la 2.ª Falange.

Sábado: Llano Alto, Falange y población: 3.ª escuadra de la 2.ª Falange.

Los servicios de Llano Alto se tomarán en el cuartel de la Guardia Civil a las horas marcadas; los de población y Falange, en nuestra Casa de F. E. T. de las J. O. N. S. y los del Teatro, en el mismo a la hora de función, debiendo presentarse a las once y media de la mañana del domingo, en nuestro Centro, para recibir instrucciones.

Advierto a los camaradas la obligación que tienen de enterarse de los servicios extraordinarios en nuestro Centro.

IMPORTANTE: Recuerdo a todos los afiliados la Orden publicada en el «Boletín del Movimiento» del 1.º de marzo pasado y los apartados siguientes:

1.º Queda terminantemente prohibido el empleo de cualquier otro emblema de servicio que no sean los aprobados por nuestro Jefe Nacional; y 2.º Todos los afiliados están obligados a saludar a todos los jefes y oficiales del Ejército y la Armada así como a todas las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Lo que pongo en vuestro conocimiento por orden de la Jefatura Local para todos los efectos.

Béjar 9 de abril de 1938. - Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Milicias, Daniel R. Arias.—Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SECRETARIA LOCAL.—Los camaradas citados a continuación pasarán, en el plazo de quince días, a recoger su credencial y a encuadrarse por nuestro Centro, de 12 a 13 y de 17 a 19, todos los días laborables:

Esteban Hernández García, Félix Benito García Cascón, Rafael Rodilla Sánchez, Martín Díaz Rivert, Juan José Rodilla Sierra, Leandro Muñoz Santiago, Vicente Sánchez López, Julio Castellano Pallan, Juan Manuel Gallindo Rodríguez, Angel de Frutos Bullón, Florencio Gutiérrez Rodríguez, Julián Martín Sánchez, Pedro Garnacho Martín, Pascual Martín Gómez.

El Secretario local, Ricardo Cascón.—Saludo a Franco: ¡Arriba España!

CULTOS DE SEMANA SANTA

PARROQUIA DE SAN JUAN

Día 10, Domingo de Ramos: A las ocho de la mañana, bendición de palmas.

Día 13, miércoles: A las cinco de la tarde, tinieblas.

Día 14, jueves: A las diez de la mañana, Oficios y, a las diez de la noche, Vigilia de la Adoración Nocturna, estando abiertas las puertas de la iglesia durante toda la noche.

Día 15, viernes: A las seis y media de la mañana, sermón de Pasión, por don Felipe A. Yuste; a las nueve, Oficios y Adoración de la Cruz; a las tres y media de la tarde, sermón de la Cruz, por don Leonardo Izquierdo, y Vía Crucis solemne; a las seis, sermón de la Soledad, por don Felipe A. Yuste, y, a las siete, procesión del Santo Entierro.

Día 16, sábado: A las siete y media de la mañana, Oficios.

Día 17, Domingo de Pascua: A las cinco y media de la mañana, procesión con la Imagen del Resucitado, que saldrá de la parroquia de Santa María, cantándose el Rosario, hasta la de San Juan, en la que habrá misa a las seis y media; a las ocho y media, regreso de la procesión a Santa

María, para asistir a la fiesta, que se celebrará en esta parroquia a las diez.

PARROQUIA DE SANTA MARIA

Mañana, a las 9, bendición de palmas y misa.

Jueves Santo: A las diez, Oficios; a las tres de la tarde, lavatorio y sermón del Mandato, por don Cándido Garnacho.

Viernes Santo: A las ocho y media de la mañana, Oficios; a las tres de la tarde, Vía Crucis y Adoración a Cristo Crucificado.

* * *

En las Hermanitas y Colegio Salesiano también se celebrarán Oficios a las horas de costumbre.

Eléctricas Reunidas, S. A. "E. R. S. A." - Béjar

En cumplimiento de lo que determina el artículo 15 de los Estatutos Sociales, se convoca a Junta General ordinaria de Accionistas, que se celebrará en nuestro domicilio social, el día 25 del corriente mes, a las once de la mañana, a los efectos que detalla el artículo 17 de nuestros Estatutos.

Para obtener el derecho de asistencia, se precisa poseer cinco acciones, por lo menos, de cualquiera de las dos series, y depositarlas, con cinco días de anticipación, en nuestra caja social; o en su defecto, los resguardos de establecimientos bancarios que acrediten la posesión.

Cumplido este requisito, el accionista adquiere el derecho relacionado con el artículo 16 de los Estatutos.

El derecho de asistencia es delegable, cumpliendo lo preceptuado en el artículo 13 de nuestros Estatutos.

Béjar 7 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente del Consejo de Administración, ERNESTO IZARD.

La conquista de Lérida

El pasado domingo por la noche, a las diez, se tuvo conocimiento en nuestra ciudad de la entrada de las tropas españolas en la ciudad de Lérida.

Inmediatamente los bejaranos se lanzaron a la calle, dando muestras de su gran entusiasmo, al lanzar numerosos cohetes y bombas al espacio, cantando himnos patrióticos y dando numerosos vivas, por la vuelta a la Patria, un e indivisible, de la capital catalana.

Se formó una espontánea manifestación que, con la Banda municipal, recorrió las principales calles de la ciudad dando gritos de Franco, Franco, Franco, Arriba España y Viva España, y cantándose los himnos de la Legión, Oriamendi y Falange.

El reloj de San Gil y las campanas de las iglesias de la ciudad y del Castañar voltearon por la liberación de la ciudad hermana de Cataluña, engala-

nándose los balcones con colgaduras de los colores nacionales.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

SUETOS Y NOTICIAS

Los sobrinos de doña Juana García López han dado las siguientes limosnas por el alma y recuerdo de su tía:

A la Cocina Económica, 50 pesetas; a las Hermanitas de los Pobres, 125 id.; a la Casa de Caridad, 125 id.; a las Huérfanas, 125 id.; al Hospital civil, 125 id.; a los Salesianos, 125 id.; a la Conferencia de Señoras de San Vicente de Paúl, 125 id.

Que Dios se lo pague.

Nuestro respetable y buen amigo, el culto señor juez de Primera Instancia e Instrucción, don Serafín Jurado Pérez, nos ruega le despidamos de sus numerosos amigos de Béjar, en la imposibilidad de poder hacerlo personalmente, al ausentarse de nuestra ciudad en comisión de servicio, para la que ha sido designado.

Por la Alcaldía ha sido publicado un edicto, abriendo matrícula para cubrir dos plazas de alumnos en la Academia Municipal de Música.

Serán preferidos los que posean mejores conocimientos musicales y será necesario haber cumplido 12 años y tener buena constitución física.

La matrícula queda abierta desde el lunes próximo, desde las 17 a las 20 horas, en citada Academia, escuela de párvulos de la Corredera.

"La Patria Hispana" S. A. de Seguros

Dirección Gral. Coso, 31, Zaragoza

Seguro para el caso de fallecimiento

Por una cuota mensual insignificante, hace su seguro familiar. Cualquiera que sea la causa del fallecimiento, la Sociedad se obliga a facilitar un servicio fúnebre completo.

Pida detalles y haga su inscripción en la conocida funeraria del señor Monteserin, encargada por «La Patria Hispana» de realizar estos servicios, la que lo hace con las mayores garantías.

Sánchez Ocaña, 53

El lunes próximo, se cumple el séptimo aniversario del fallecimiento del señor don Nicolás García Faure, que falleció el día 11 de abril de 1931, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Con tan triste motivo, reiteramos a su viuda, doña María Galindo Rodríguez; hijo, Fulgencio; hermanos políticos; sobrinos y demás familia nuestro sentido pésame y pedimos para el finado una oración a nuestros lectores.

SE VENDE

PARTE DE UNA CASA en Mateo Hernández, 20. Consta de planta baja, principal y desván; mampostería y marcos de piedra; buenas habitaciones con baldosines y entarimadas. - Para tratar, con el dueño, en la misma.

L' Assicuratrice Italiana
Comp. de seguros contra Incendios generales y Reaseguros
Domiciliada en España desde 1903
Capital: 18.000.000 de Liras completamente desembolsado.
Antonio Sánchez Romero
Plaza Mayor, 23. - Teléfono 45

Imp. y Lib. de S. Sánchez, Reinoso, 28, Béjar.



¿QUIERE V. AHORRAR DINERO y conservar su salud?

Mazle V. a iguales partes el café colonial con el legítimo y renombrado

Malte del Abate Kneipp

De aroma y sabor exquisito.

Prueba de economía:	Pts.
12 kilo de café colonial vale.	9,00
12 " MALTE KNEIPP "	2,75
La mezcla costará	11,75
1 kilo de café colonial vale.	18,00
Resultado económico	6,25

Ensaye prácticamente en su hogar. De venta en todos los buenos establecimientos de comestibles.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraíz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejón de la Calza
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO. - Madrid

Capital: 100.000.000 de pesetas

NO HAY QUIEN LO DUDE

comprar un traje en la casa **BALTASAR ROMERO** es meter dinero en el bolsillo

Interminables colecciones de trajes a precios asombrosos

GENEROS DE BEJAR

Paños y estambres de Béjar

GABRIEL RODRIGUEZ LOPEZ

REINOSO, 14 BEJAR

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por Real Orden de 2 de diciembre de 1930

SUCURSAL DE BEJAR

Mayor de Sánchez Ocaña, 4, y Balconcillo de la Médica

OFICINAS en: PEÑARANDA, Plaza de Calvo Sotelo, 7; SALAMANCA, Zamora, 27; VALLADOLID, San Blas, 7 ZAMORA, Plaza de Cánovas, 2

OPERACIONES QUE SE EFECTUAN

Caja de Ahorros } Libretas ordinarias de ahorro, 2'50 por 100 anual.
Imposiciones a plazo de seis meses, 3 por 100 anual.
Imposiciones a plazo de doce o más meses, 3'50 por 100 anual.

PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, sobre fondos públicos, y de ropas y alhajas, al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5'50 por 100 por cantidades superiores.

CREDITOS EN CUENTA CORRIENTE: Con garantía hipotecaria.

SELLOS DE AHORRO: Se admiten como metálico en todas las operaciones.

HUCHAS: Se facilitan gratuitamente por el Establecimiento para ahorrar en el domicilio propio.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Manuel González Calzada; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrés; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Enrique Esperabé de Arteaga, don Julio Ibáñez Moreno, don Mariano Rodríguez Rodríguez, don Angel Llorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don Fernando Iscar Peyra, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Ricardo González y García Borreguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estella y Bermúdez de Castro, don José León y Muñiz, don Gerardo Miñambres Almaraz, don José Alonso Bartol y don Fernando Peláez de las Heras.

CONSEJEROS DE LA SUCURSAL DE BEJAR

Don Cipriano Maillo García y don Antonio López-Manzanares Albi

HORAS DE OFICINA: DE 9 Y MEDIA A 1 Y DE 4 A 6

Los domingos no hay oficina.—Fiestas no dominicales, de 10 a 12

Lea siempre LA VICTORIA El semanario más antiguo de Bejar

Ediciones populares de Encíclicas

De S. S. León XIII

- «Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 pesetas.
- «Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.
- «Inmortalis Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.
- «Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.
- «Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20.
- «Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

De S. S. Pío XI

- «Casti Connubi», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.
- «Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20.
- «Dilectissima Nobis». La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20.

Para que todos los católicos bejaranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reinoso, núm. 14.